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중소기업 90% 원료가격 상승 부담
중소기업중앙회, 상승분 반영기업 37% 그쳐 … 대기업 가격결정 일방적

최근 원자재 가격 인상에 대한 중소기업들의 부담이 큰 것으로 조사됐다.

중소기업중앙회가 국내 중소기업 400곳을 상대로 설문한 결과, 전체의 91.3%가 원자재 가격 상승이 경영에

부담이 된다고 답했다.

특히, 전체의 92.3%가 전년동기대비 원자재 가격이 올랐다고 답했으나 가격 상승분의 일부라도 반영하나 곳

은 37.4%에 불과한 것으로 집계됐다.

인상분을 단가에 반영하지 못한 이유로는 매출감소 우려(51.1%)를 꼽은 곳이 가장 많았고 수요기업의 가격

인상 거부(42.9%), 정부의 물가 안정책에 대한 부담(3.9%) 등의 답변이 뒤를 이었다.

대기업에서 원자재를 구매하고 있는 중소기업들은 대기업의 일방적 가격 결정(52.9%)를 가장 큰 애로사항으

로 꼽았다.

이어 구매대금의 현급지급 의무화(14.3%), 대기업의 담합으로 높은 원자재가격 수준 지속(11.8%) 등으로 어

려움을 겪고 있다고 답변했다.

원자재 조달에서의 어려움을 극복하기 위한 대응책(복수응답)으로는 원가절감(45.5%), 제품가격 인상(34.8%)

등을 제시한 곳이 많았다.

판로확대(19.8%), 원자재 공급선 다변화(17.3%) 등도 유용한 대응책으로 제시됐다.

정부에 바라는 정책은 원자재 구매 관련 자금지원확대(37.8%)라고 밝힌 곳이 가장 많았으며 국제원자재기업

설립(16.5%), 비축물량 확대(16.0%), 투기세력 및 불공정거래에 대한 감시 강화(12.8%) 등의 순으로 나타났다.
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